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 .از نوشتن نام و نام خانوادگی در برگه امتحان و پاسخنامه، خودداری نمایید  

 

  91ص از مراحل حکم تکلیفی است؟ « ملاک»کدام گزینه بیانگر مرحله  -1

  الف. مصلحت 
  ب. اعتبار 

   ج. ابراز 
   د. اراده 

  97ص کننده کدام اصطلاح است؟ بیان« استحقاق العقاب عقلاً علی المخالفة» :عبارت -2
  الف. معذریّت 
   ب. منجزیّت 

  کاشفیتج. 
    د. تجریّ 

  95ص کند، چیست؟ به آن مراجعه می« عدم وجود دلیل محرز»که فقیه هنگام آنچه -3

 الف. قرآن و حدیث 
 ظنون معتبره ب. 
 عقل عملی ج. 

  د. اصل عملی 
  108ص  پیرامون حجیت لوازم اماره چیست؟ )ره(شهید صدرنظر  -4

        اماره در حجیت لوازم مانند اصل است.الف. 
   کند.لوازم شرعی خود را اثبات نمیب. 
  کند.لوازم عقلی خود را اثبات نمی ج.
        کند.لوازم خود را مطلقاً اثبات مید. 
  116ص چیست؟  )ره(نزد شهید صدر« وضع»حقیقت  -5

    الف. اعتبار السببیت 
 ب. اعتبار العلامة 
  ج. القرن الاکید 

 د. التعهد 
  134ص تقابل بین اطلاق و تقیید به لحاظ عالم اثبات از کدام نوع است؟  -6

 عدم و ملکه الف. 
 تناقض ب. 

 ج. تعارض 
 تضاد د. 
  94-93ص  چیست؟ چرا قابل اجتماع در یک واقعه هستند؟« حکم ظاهری»و « حکم واقعی»مراد از  -7

در حکم شرعی که در موضوع آن شک که در موضوع آن شک در حکم شرعی سابقِ بر آن فرض نشده باشد. حکم ظاهری: هر حکمیحکم واقعی: هر حکمیجواب: 
متأخر از حکم واقعی است و بعد از شک در حکم واقعیِ یک چیزی سابقِ بر آن فرض شده باشد. هر دو قابل اجتماع در یک واقعه هستند چون حکم ظاهری از حیث رتبه 

          دانیم، حکم ظاهری حلّیّت بر آن جعل شود.ای ندارد که مثل شرب تتن در واقع حکم آن حرمت باشد ولی چون نمیشود و لذا استحالهحکم ظاهری فرض می

 به حروفنمره     نمره به عدد اولح مصح  شناسه یا نام 
   

 به حروفنمره     نمره به عدد دوم حمصح  شناسه یا نام 
   

  25/24001 کد امتحان:
  21/10/1400 :آزمون تاريخ
  2اصول فقه  :عنوان
  حلقه ثانیه – فی علم الاصولدروس  :کتاب

(88-150)ص دلیل شرعی غیر لفظی تا ابتدای حلقه ثانیه  از ابتدای :محدوده  

 حذفیات:
.الادله المحرزه تا ابتداي وفاء 1 و مطالب كلي ارائه شود: "تلخیص"مباحث ذیل توسط اساتید 

-122. الاشتراك و الترادف تا ابتداي امر و نهي)2 (110-106الموضوعي)ص  الاماره بدورالقطع
 تطبیق متون عربي لازم نیست.نکته: در تلخیص،  (138-132)ص  . الاطلاق و التقیید تا ابتداي تعریف العموم3 (126
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  101ص را در ضمن مثال توضیح دهید.« قطع موضوعی»و « قطع طریقی» -8
برد یا اینکه بر روی برد. مثلا حرمت را بر روی ذات خمر میتواند حکم را برای موضوعات جعل کند یا حکم را بر روی ذات موضوع میشارع به دو صورت می جواب:

گوید خمر مقطوع حرام است، لذا اگر مکلف قطع به خمریت مایعی پیدا کرد در صورت اول قطعش طریق کند. مثلا مییعنی علم را در موضوع أخذ می موضوع معلوم،
آن قطع موضوعی  آورد که بهگویند و در صورت دوم قطعش علت برای حکم است و حکم را به وجود میکند که به آن قطع طریقی میبه واقع است و واقع را کشف می

 گویند.می
   114و  125ص دلالت تصوریه و تصدیقیه اولی را به همراه مثال تبیین نمایید.  -9

          جان صادر شود که منشا آن وضع است. جواب: دلالة تصوری: عبارت است از خطور معنا به ذهن )مانند معنای آب( هنگام شنیدن لفظ )آب( ولو اینکه از موجودی بی
ی ظهور حالی متکلم نمره( دلالت تصدیقی اولی: دلالت لفظ بر قصد متکلم از استعمال آن در معنایش ولو اینکه به شوخی باشد، که منشا این دلالت و دلالت بعد 1)

 نمره(  1عالم نیست و به شوخی چنین گفته است. ) که دلالت بر قصد اخبار و حکایت معنای جمله تامه دارد ولو اینکه در نظر متکلم زید« زید عالم»است. مانند: 
و قد یعترض بأن تبادر المعنی الحقیقی من اللفظ فرع علم الشخص بالوضع، فإذا أرید تحصیل العلم بالوضع من » :با توجه به عبارت -10

  119ص از آن را بیان کنید.  )ره(، اشکال تبادر را نوشته و جواب شهید صدر «التبادر لزم الدور
له لفظ را بداند، لذا تبادر متفرع بر علم به وضع است. و از طرفی قرار است با تبادر تبادر یعنی انسباق معنا به ذهن، این انسباق وقتی معنا دارد که شنونده موضوع جواب:

آید؛ تبادر متوقف بر علم به وضع است و علم به وضع متوقف بر تبادر. علم به وضع متفرع بر تبادر است که در نتیجه دور لازم می له لفظ را به دست بیاوریم یعنیموضوع
لفظ و معنا ایجاد تبادر ناشی از قرن أکیدی است که بین  زیرا تبادر متوقف بر واقع وضع است نه علم به وضع، پاسخ شهید: علم به وضع از راه تبادر مستلزم دور نیست،

که اصلا گویند، زیرا این قرن ممکن است در ذهن کودک هم به وجود بیاید در حالیشده است، به کسی که این قرن اکید در ذهنش موجود است عالم به وضع نمی
  داند. بنابر این علم به وضع متوقف بر تبادر است، ولی تبادر متوقف بر علم به وضع نیست.مفهوم وضع را نمی

  134ص مراد از اطلاق شمولی، بدلی، افرادی و احوالی را به همراه مثال تبیین نمایید.  -11

متثال حکم با ایجاد بعض افراد. کند در ات است. مانند: لاتکذب؛ اطلاق بدلی: کفایت میاطلاق شمولی: اطلاقی که مقتضی استیعاب حکم برای جمیع افراد طبیع جواب:
اً که به لحاظ احوال مختلف زید مانند: صلّ؛ اطلاق افرادی: اطلاق به لحاظ افراد است. مانند: اکرم العالم؛ اطلاق احوالی: اطلاق به لحاظ احوال است. مانند: اکرم زید

 اطلاق دارد.
« الکلام علی المفهوم بحاجة الی ربط خاص ... المعروف أنه عبارة عن الرکنین إن دلالة» :مراد از دو رکن ضابطه داشتن مفهوم در عبارت -12

  143ص را با دلیل هر یک تبیین نمایید.
اش باشد زیرا اگر ربط بین جزاء و شرط اتفاقی یا لزومی بدون علیت به شرط )به عنوان مثالی برای مفهوم( از نوع ارتباط معلول به علت منحصره. ارتباط جزاء 1جواب: 

بیعی حکم باشد نه شخص . منتفی ط2شود. زیرا ممکن است علت دیگری برای تحقق جزاء وجود داشته باشد. یا علیت بدون انحصار باشد جزاء با انتفاء شرط منتفی نمی
 حکم زیرا مفهوم، انتفاء طبیعی حکم است و زیرا شخص حکم با توجه به قاعده احترازیت قیود منتفی است.
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